

杭州开出小哥疫苗专场,快递、外卖小哥,网约车司机,今天下午等你们 疫苗专场,留给路上奔波的你

疫苗专场

本报记者 詹程开

见习记者 许紫莹 文/摄 通讯员 蔡畅昌

我们常说,等待快递和外卖的期盼和快乐,都是小哥们给的。

在大家吹着空调、吃着外卖、拆着快递、享受便捷服务的时候,城市中还有一群在烈日下、马路上奔跑的人——快递与外卖派送员。

由于工作量大,他们总是非常忙碌,难以抽出时间去排队接种新冠疫苗。

于是,上个周末,上城区九堡街道联合街道社区卫生服务中心特地安排了一个快递与外卖派送员新冠疫苗接种专场,为他们提供无需排队的“绿色通道”。接种现场的情况如何?本报记者来到现场,跟小哥们聊了聊他们忙碌的夏天。



B 刚好出现这个空档 打个疫苗顺便也歇歇

90后顺丰小哥小方,刚工作半年多。“很多同事都打了疫苗,我也打过第一针了,8月27日之后就可以打第二针。之前,还一直在算时间呢,想着可能要等到休息天才能有空打第二针。”小方说。

开设了“小哥专场”这件事,小方是从同事那里听来的,当时心里就觉得有点暖。

昨天,小方刚好就在附近配送,“配送的单子都比较顺利,早早就把手头的任务完成了。我就想趁着这个空档,把疫苗给打了。”

小方说,这两天的杭州真太热了,打个疫苗顺便也歇歇。“这打疫苗的效率太高了,从打疫苗到留观结束,也就半个多小时。比当时打第一针快多了,差不多节省了一半的时间。”

下午3点半,42岁的毛师傅赶到了卫生服务中心,他刚从绿谷电商园送一单外卖。毛师傅的第一针是在隔壁九和医院方舱临时接种点打的,来这之前他先去了方舱那边,“听保安说社区今天有外卖小哥的绿色通道,我就赶过来打第二针了。”

他开心地说:“哎哟,这次可是相当方便啊。第一次我在那里打的时候起码排了两个多小时的队。”

毛师傅在美团工作了三年,一天工作10个小时左右,能送六七十单。“这两天热,身体有点吃不消,会适量减少点工作时间。我本来以为今天来打疫苗肯定没时间去接单了,但现在看来,并不会影响我的工作,收入也不会因此而减少。”

C 就想创造一些便利 让他们安心接种

为什么要开通“情暖小哥”专场?

九堡街道社区卫生服务中心副主任沈玲说,主要还是考虑到小哥们平时工作太忙了,想给这个群体创造一些便利。

“我们之前在候诊服务中发现小哥们平时订单很多,排队等时很急,总是一刻不停地看手机的催单消息。所以我们就想到设专场,让他们安心接种。”

沈玲说,正常情况下,从下午1:00到晚上8:00,九卫中心新冠疫苗接种可以服务1100剂次左右,“现有工作人员完全可以满足小哥们的接种需求”。

沈玲也想提醒小哥们,来现场接种疫苗时,请穿上工作服,带工作证,方便现场工作人员身份核验和提供绿色通道服务。

服务区

这还没有结束!小哥福利还将继续。

由于不少小哥表示自己身边有小伙伴还未接种第一针或即将接种第二针,九堡街道社区卫生服务中心决定,继续进行情暖小哥专场,服务范围除快递、外卖小哥外,还将扩大至网约车司机。

如果你正好符合专场的条件,可以出示相关工作证件,直接去九堡街道社区卫生服务中心的预检处领取绿色通道通行证,快递员和外卖员还需穿着工装。

专场接种时间:9月1日13:00-20:00

接种地址:九堡街道社区卫生服务中心(杭海路1183-8号)



A 从进门到打完疫苗 不到5分钟

昨天下午一点,本报记者来到九堡街道社区卫生服务中心。三楼的疫苗接种专区,过来接种疫苗的人并不算多。本报记者在现场观察了一个小时左右,只有几位小哥过来接种。

因为相对比较空,所以接种过程进行得非常快,从小哥到达到完成接种,最快三分钟就可以搞定。接种完成后,再留观半小时,小哥们就可以回去了。

小石来杭州从事快递行业已经7年了,每天从早上8点忙到晚上8点,派件、收件超过200件。

看到疫苗专场的消息后,小石第一时间赶来。拿着专属号码牌,小石不用排队即可完成测血压、登记、接种疫苗等事项,从进门到打完疫苗,不到5分钟。

28岁的小李是一名美团外卖小哥,他13点48分到了社区卫生服务中心,13点50分就已经接种完毕,坐在座椅上留观半小时。

“整个过程真的非常便利,没有排队,非常快,我之前看到有朋友发朋友圈吐槽打疫苗排队时间长,我就没有这个烦恼。”说完,他哈哈笑了起来。

小李于一个月前在老家衢州接种了第一针,今天他接种的是第二针。

小李当小哥三年,每天早上八点开始工作到下午两三点,回去休息一会,再从下午四点工作到晚上十点左右,一天跑十个小时,一周工作五天。

“小哥这一行就是跑得多挣得多,但是对我来说,锻炼和生活还是很重要的。”他周末喜欢去和杭州西湖跑团跑跑越野,还是一位兼职的户外教练。“我喜欢杭州,环境好,氛围也很好。这样的专场疫苗接种对我们来说,真是太友好了。”

